UGUALI NELLO SPORT.

Da sempre lo sport è sinonimo di miglioramento interiore della persona, aperto ad ogni individuo, che esso sia uomo, donna, giovane o anziano, orientale o occidentale, abbattendo le barriere sociali.
D’altro canto, in alcuni casi, l’uomo non riesce a difendere alcuni aspetti essenziali che lo sport dovrebbe comunicare, come lealtà, tolleranza,inclusione sociale, partecipazione e corretta formazione.

“Lo sport rende gli uomini cattivi, facendoli patteggiare per il più forte e isolare il più debole”

                                                                                                                    Alberto Moravia

 Questa citazione racchiude ciò che è avvenuto negli ultimi mondiali in Brasile dove la superficialità ha reso ancora più difficili le condizioni di vita di coloro che già vivevano nella povertà; infatti proprio dagli strati più poveri della popolazione brasiliana, cuore pulsante della passione per il calcio, sono stati allontanati gli abitanti delle favelas soltanto per fingere un’ambientazione ideale agli occhi di tutto il mondo durante questa manifestazione.
Questo non porta all’unione delle diverse classi sociali ma mostra un lato negativo dello sport che si potrebbe migliorare.

Un altro aspetto che compromette l’immagine pulita dello sport è il comportamento di determinati tifosi che prendono il nome di ultras; questi spesso sono autori di atti di vandalismo e violenza contro appartenenti e sostenitori della squadra avversaria. Dimostrare il coinvolgimento per la propria squadra è una cosa  fondamentale ma nei limiti della sportività e del rispetto.

Se uno sport viene praticato con solidi principi ti permette di crescere non solo fisicamente ma anche dal punto di vista intellettivo e morale.

Lo sport unisce, diverte, fa maturare, può eliminare barriere razziali e linguistiche, fa socializzare, lo sport è per tutti, anche per i diversamente abili che possono dimostrare di avere grandi capacità ed esprimerle attraverso lo sport.

“Lo sport è un ambiente in cui tutto è più facile, sia per le donne che per la gente di colore. Nella vita normale è piuttosto difficile.”

                                                                                Fiona May.
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